

Αρχίζει σήμερα

Κλαύδης
7.12.84

Πανελλήνιο συμπόσιο Ιστορίας - Αρχαιολογίας για Χαλκιδική και Αθω

Συμμετέχουν 31 ειδικοί επιστήμονες με ειδικά θέματα. Οί εργασίες θα διαρκέσουν ως την Κυριακή.

Αρχίζουν σήμερα στις 10.30 π.μ. οι εργασίες του «Πρώτου πανελληνίου συμποσίου Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Χαλκιδικής» που οργανώνει η ιστορική και λαογραφική εταιρία Χαλκιδικής σε συνεργασία με το ίδρυμα μελετών χερσονήσου του Αίμου στο ξενοδοχείο «Σερμύλη» (Ψακούδια Ορμύλιας Χαλκιδικής) και θα συνεχισθούν μέχρι την Κυριακή.

Στό συμπόσιο παίρνουν μέρος με ανακοινώσεις 31 ειδικοί επιστήμονες που ασχολήθηκαν με την έρευνα της Χαλκιδικής και του Αθω σε θέματα ιστορικού - αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. Την έναρξη των εργασιών κλήθηκε να κηρύξει ο υπουργός Βορείου Ελλάδος. Θα προηγηθεί χαιρετισμός από μέρους του προέδρου της οργανωτικής επιτροπής καθηγητή Κων. Βαθούσκου, του μητροπολίτη Κασσανδρείας κ. Συνεσίου, του προέδρου της εταιρίας επίτιμου επιθεωρητή Βασ. Καλογερά και προσφώνηση των συνέδρων από τον γενικό γραμματέα της εταιρείας και της οργανωτικής επιτροπής δικηγόρο κ. Βασ. Πάππα.

Η πρωινή συνεδρίαση (πρόεδρος Κ. Βαθούσκος) περιλαμβάνει ανακοινώσεις των: καθηγητή Απ. Βακαλόπουλου με θέμα: Η πειρατεία στα παράλια της Χαλκιδικής γύρω στα 1830 και του συγγραφέα - δικηγόρου Στέφ. Κότσιανου με θέμα: Τρεις ανέκδοτοι κώδικες της Ιεράς μητροπόλεως Κασσανδρείας.

Η απογευματινή συνεδρίαση πρόεδρος Ν. Νικονάνος συνεχίζει με τις ανακοινώσεις των: Αρ. Πουλιανού: Η Χαλκιδική χώρος ανθρωποποίησης, Ν. Πουλιανού: Συνθήκες διαβίωσης των αρχανθρώπων στη Χαλκιδική, Φ. Πέτσα: παρατηρήσεις σε άδημοσιευτα αρχαιολογικά εύρηματα της Χαλκιδικής, Κ. Σισμανίδη: Νέος μακεδονικός τάφος στην Ποτίδαια Χαλκιδικής, Ελ. Τρακοσοπούλου - Σαλακίδου: Οι ανασκαφές στην αρχαία Ακανθο, Θ. Σαθβοπούλου: Μερικές παρατηρήσεις σε μια ομάδα τάφων στο νεκροταφείο της αρχαίας Ακάνθου, Δ. Σαμσάρη: Οί Ρωμαίοι και η Χαλκιδική και Αλ. Αργυρούδη: Αρχαιολογικοί χώροι Κασσάνδρας. Αναξιοποίητες αρχαιολογικές πληροφορίες.

Μετά τό πέρας των απογευματινών εργασιών, θα προβληθεί τό έγγραφο «Ντοκιμαντέρ «Μικρό όδοιπορικό Χαλκιδικής» που γυρίστηκε από τόν σκηνοθέτη Νέστορα Μάτσα για ασμό τής εταιρίας.

ΑΣΥΜΦΟΡΗ Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΙΝΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΟΙ ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

Εκτακτη γενική συνέλευση πραγματοποιούν σήμερα στις 3.30 τό απόγευμα, στην αίθουσα του έμπορικού και βιομηχανικού έπιμελητηρίου Θεσσαλονίκης οί τυροπαραγωγοί βορείου Ελλάδος, ύστερα από πρόσκληση τής διοίκησης τής ένωσης τους. Η συνέλευση πραγματοποιείται σε χρόνο έξαιρετικά κρίσιμο, γιατί έδώ και μήνες έχει καταστεί άσύμφορη ή παραγωγή διατιμημένων τυριών (φέτα - κεφαλοτύρι), μετά τήν μονόπλευρη αύξηση τής τιμής του γάλακτος και μάλιστα άναδρομικώς από 16 Φεβρουαρίου 1984.

Δέν άποκλείεται, όπως άναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, να ληφθεί άπόφαση κλεισίματος των τυροκομικών επιχειρήσεων, μέχρις ότου ή κυβέρνηση άποφασίσει να δεχθεί τά κοστολόγια των ύπηρεσιακών όργάνων, από τά όποία φαίνεται ότι ή παραγωγή των διατιμημένων τυριών σήμερα γίνεται με ζημία των τυροπαραγωγών. Η συνέλευση θα προχωρήσει και στην έκλογή νέας διοίκησης, λόγω του θανάτου του προέδρου τής ένωσης Σωτήρη Φώλια.

ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

Συνεχίστηκε χθές ή άποστολή σιδηροδρομικώς έλληνικών πορτοκαλιών στην Ανατολική Γερμανία. Από τόν έμπορικό σιδηροδρομικό σταθμό τής Θεσσαλονίκης έφυγαν για τήν χώρα αύτή τρεις συρμοί με 90 συνολικά βαγόνια - ψυγεία φορτωμένα με 1800 περίπου τόνους πορτοκάλια.

Στά βαγόνια αυτά φορτώθηκε τό μεγαλύτερο μέρος του φορτίου των 150 περίπου φορτηγών που έμειναν τήν Τετάρτη άκίνητοποιημένα στην δυτική είσοδο τής Θεσσαλονίκης γιατί δέν ύπήρχαν διαθέσιμα βαγόνια για να μεταφέρουν τά πορτοκάλια.

Χθές παρέμειναν άκίνητοποιημένα περίπου 40 φορτηγά αυτοκίνητα τά όποία αναμένεται σήμερα να μεταφορτώσουν τά πορτοκάλια στους τρεις συρμούς, με 90 συνολικά βαγόνια που θα ταξιδέψουν για τήν Ανατολική Γερμανία, τήν Τσεχοσλοβακία και τήν Ουγγαρία.